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У статті наведені результати ряду досліджень з вивчення збудників асоційованої форми шлунково-кишкових хво-
роб свиней. В даний час є стратегічним напрямком, щодо вирішення питання забезпечення населення різних широт, про-
дукцією тваринництва, яка відповідає всім вимогам EFSA. Свинарство має свій розвиток і стає перспективною галуззю з 
цього питання. Однією із значущих ветеринарних дилем, які знижують ефективність технологічних процесів при розве-
денні та вирощуванні свиней, продовжує існувати це хвороби молодняку, які пов'язані з порушенням роботи шлунково-киш-
кового тракту. У багатьох країнах, де розвинене свинарство це питання стоїть на першому місці так, як прояв патоло-
гічних процесів в організмі поросят, на ранній стадії їх розвитку, призводить до реінвестування здорового поголів'я в цій 
галузі. Моніторинг результатів досліджень, за минулі роки, не тільки в нашій країні, а й за її межами показує, що абіотичні 
стрес - фактори зовнішнього середовища сприяють зниженню неспецифічної резистентності організму поросят. Хво-
роби, які викликаються збудниками інфекційної природи, тісно взаємопов'язані з організмом і факторами зовнішнього се-
редовища. Незважаючи на те, що способи специфічної терапії, які спрямовані на ліквідацію діарейного синдрому новонаро-
джених поросят, питання збереження поголів'я залишаються однією з найбільш гострих проблем у ветеринарії. Безліч 
даних констатують про роль кишкової палички і сальмонели при інфекційних захворюваннях молодняку, що дає можливість 
розробляти системи заходів боротьби з цими захворюваннями, широко використовуючи окремі хіміотерапевтичні препа-
рати, їх поєднання для визначення ефективності.  

Ключові слова: антимікробна активність, лімфовузли, оксипрол , трубчаста кістка, тонкий відділ кишечника. 
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Вступ. Успішному  розвитку свинарства, незалежно 

від технологічних умов вирощування поголів’я, в багатьох ви-
падках переважають різні інфекційні хвороби. Саме вони обу-
мовлюють зниження продуктивності тварин. Шлунково-киш-
кові хвороби бактеріальної етіології в останні роки наносять 
значні збитки. Виникають, в першу чергу, пізні аборти на 90-
106 добу супоростності або прохолостами свиноматок, наро-
дженням мертворожденних, муміфікованих, не життєспромо-
жних поросят. Збудники інфекційних хвороб призводять до 
загибелі новонароджених поросят і ураженням шлунково-ки-
шкового тракту, органів дихання у поросят відйомишів, групи 
дорощування і відгодівлі (Mistyukova O.V., Altukhov N.N., 
Morgunova V.S., 2003). 

Як показує практика, нове ведення господарювання, 
збільшення поголів’я на обмежених територіях та в індивіду-
альних господарствах зобов’язує ветеринарних спеціалістів 
ретельно вивчати хвороби  тварин, в тому числі,  такі як  ко-
лібактеріоз, сальмонельоз поросят, що призводять до знач-
ної загибелі молодняка (Spiridonov G.N., Gaffarov H.Z., 
Efimova M.A., 2003). Робота виконувалася у відповідності до 
госпдоговірної тематики „Заходи боротьби та профілактики 
захворювань тварин “.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. За спосте-
реженнями вітчизняних дослідників, багато чисельна серова-
риабільність ешерихій і сальмонел в етіології шлунково-киш-
кових захворювань у молодняку забезпечує їх циркуляцію в 
організмі тварин, яка підтримується комплексом передбаче-

них господарською діяльністю. Це  утворює бар’єр для конс-
труювання ефективних заходів специфічного захисту при ін-
фекційних діареях тварин. Тому, імунопрофілактика фактор-
них  інфекцій без утворення  належних умов утримання і годі-
влі тварин стає мало ефективною. Констатація даних науко-
вих робіт свідчить, що тільки комплекс заходів боротьби з ко-
лібактеріозом і сальмонельозом поросят поряд з використан-
ням засобів специфічної профілактики, проведенням техно-
логічних і ветеринарно-санітарних заходів, необхідно викори-
стання таких препаратів, які безпосередньо володіють анти-
мікробною дією по відношенню кишечної групи бактерій 
(Subbotin V.V., Sidorov M.A., 2001;). 

Досвід роботи фахівців ветеринарної медицини в гос-
подарствах Сумської та Чернігівської областей показує недо-
статність науково - обґрунтованих даних стосовно вивчення 
питань епізоотології, випробування нових антимікробних пре-
паратів при шлунково-кишкових хворобах поросят бактеріа-
льної етіології, з метою підвищення ефективності ветеринар-
них заходів. Результати досліджень науковцями розширюють 
і заглиблюють наукове уявлення про етіологію шлунково-ки-
шкових хвороб поросят (Brigadirov Ju.N., Artjomov B.T., 
Lavrishhev P.E., 2009). Для терапії хворих поросят розроблені 
комплексні антимікробні препарати, які володіють вираженою 
антимікробною дією по відношенню ешерихій і сальмонел 
(Telnov S.A. ін., 2005). В умовах Північної частини України з 
різною формою фермерського господарювання ця проблема 
не вичерпана. Окрім цього, напруженість, стійкість і стабіль-
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ність епізоотологічного ланцюга знаходяться в прямій залеж-
ності від технологічних процесів вирощування поросят. У  ко-
жному конкретному регіоні, в тому числі, в Північній частині 
України розвинуті приватні фермерські господарства, приса-
дибні, обумовлені широким колом несприйнятливого впливу 
на  тварин стрес-факторів. На підставі чого стає  необхідність 
розкрити  зв’язки із зовнішнім середовищем, що дозволить 
виявити шляхи виникнення захворювань. 

Мета роботи полягала у проведенні  ретроспектив-
ного аналізу епізоотологічної ситуації відносно асоційованої 
форми шлунково- кишкових хвороб  молодняка. Проведення 
морфологічних досліджені крові  поросят  хворих інфекцією, 
викликаною збудниками колібактеріозу та сальмонельозу. 
Вивчення чутливості культур референтних і епізоотичних 
штамів потенційних збудників до оксипролу 20% та діокси-
гену. Вивчити лікувальну ефективність препаратів при колі-
бактеріозі і сальмонельозі поросят.  

Матеріали і методи досліджень. Досліди проводили 
в умовах фермерського господарства ПП «Довжик Агро 
Плюс», ТОВ «Велетень», ТОВ «Маяк»  приватного сектору 
Сумської та Чернігівської областей. Статистичний матеріал, 
відносно до епізоотології та етіології  інфекційних хвороб був 
отриманий в протиепізоотичному відділі головного управ-
ління Держпродспоживслужби у межуючих областях. Окремі 
етапи досліджень проводили у відділах імунологічному, бак-
теріологічному та  патоморфологічному Сумської регіональ-
ної лабораторії Державної Служби України з питань безпеч-
ності харчових продуктів та захисту споживачів та ДНДІЛ-
ДВСЕ. Діагноз на колібактеріоз і сальмонельоз встановлю-
вали комплексно на підставі епізоотологічних, клінічних, па-
тологоанатомічних і результатів лабораторних досліджень, 
проведених у відповідності  до «Методичних рекомендацій по 
виділенню та ідентифікації умовно-патогенних ентеробакте-
рій при гострих кишечних захворюваннях молодняка сільсь-
когосподарських тварин», «Методичних вказівок з бактеріо-
логічної діагностики змішаної кишечної інфекції молодняка 
тварин, які викликані патогенними ентеробактеріями». Для 
бактеріологічного дослідження від вимушено забитих і загиб-
лих поросят відбирали паренхіматозні органи, мезентеріа-
льні лімфовузли, тонкий відділ кишечника, трубчату кістку. 

У виділених чистих культурах бактерій вивчали мор-
фологічні, тінкторіальні та культурально-біохімічні властиво-
сті. Наукову спрямованість подібну мали Terekhov V.I., Ivanov 
A.V., (2011). Серологічну типізацію ешерихій і сальмонел про-
водили в реакції аглютинації з О- и Н- аглютинуючими саль-
монельозними сиворотками і О- колісироватками відповідно 
до «Настанови з використання сироватки аглютинуючих еше-
рихіозних до адгезивних антигенів К88, К99, 987Р, F41 и А20». 

 Відповідно до методичних вказівок по встановленню 
чутливості мікроорганізмів до атимікробних препаратів про-
водили вивчення чутливості виділених мікроорганізмів до 
препаратів. Відповідно методичних вказівок проводили ди-
ско-дифузний метод. Оптимальне співвідношення оксипролу 
20% і діоксигену в комбінаціях визначали шляхом порівняння 
антимікробної активності цих препаратів. Мінімальна бактері-
остатистична концентрація препарату визначалась за озна-
ками росту мікроорганізмів на м'ясо-пептонному бульйоні. 
Шляхом висіву чотирьох послідовних розведень препарату 
на щільні  поживні середовища МПА. Морфологічний  та  біо-

хімічний аналіз крові проводили згідно встановленим методи-
кам у імунологічному відділі лабораторії. Вивчення терапев-
тичної ефективності оксипрола 20% і діоксигена проведено 
на хворих колібактеріозом і сальмонельозом поросятах. Дос-
лідженнями Lavrishhev P.E., (2008) визначалася ефектив-
ність діоксигену при шлунково-кишкових хворобах поросят 
бактеріальної етіології. Поросят утримувалися  у типових 
приміщеннях.   

Дослідження зразків фекалій від поросят після ліку-
вання антимікробними препаратами на якісний і кількісний 
склад мікрофлори проводили відповідно до встановлених ме-
тодик. Лікувальну ефективність антимікробного препарату ді-
оксигена в свій час визначали Shahov A.G. Brigadirov Ju.N. та 
ін.,(2007), результативність встановлена на збудників асоці-
йованої форми інфекційних хвороб поросят. 

Результати досліджень. Моніторинг епізоотичної си-
туації у фермерських господарствах по вирощуванню свиней  
показав, що  шлунково-кишкові хвороби реєструються у по-
росят у період новонародженності, дорощування і відгодівлі. 
Із загальних захворювань тварин шлунково-кишкова патоло-
гія поросят-сисунів складала 59,3 - 89,7% у 2017 році, 49,2 - 
76,7% 2018 році та 2019 році показники збільшились від 
64,5% до 92,1%, у поросят на дорощуванні ураженість тварин 
збудниками визначалась від 5,8% до 37,4% і на відгодівлі 
встановлювали показники ураженого поголів’я поросят від 
4,7% до 32,5%. Бактеріологічними дослідженнями  у матері-
алі від хворих та загиблих тварин встановлений спектр збуд-
ників, у поросят-сисунів від 36,1- 63,9% випадків E. Coli серо-
логічних варіантів О4, О8, О33, О41, в 23% клостридії. Дослі-
дження  матеріалу від тварин, які знаходилися на дорощу-
ванні встановлювали від 29,3% до 54,7% ешерихій серологі-
чних варіантів О138, О139, О141 з адгезивними антигенами 
К88, 987Р і F41, які викликають набрякову хворобу поросят, в 
31,5% були сальмонели Salmonella typhi suis  та  Salmonella 
cholerae suis.  Із патологічного матеріалу, доставленого в ла-
бораторію від поросят групи відгодовування, в 61,3% встано-
влювали збудника Salmonella cholerae suis. Окрім того, від 
хворих  тварин на дорощуванні в 37,4% випадків виділяли 
збудника дизентерії  Brachyspira hyodysenteriae.  При шлун-
ково- кишковій патології виділяли асоціації мікроорганізмів, 
які були представлені у поросят сисунів до 28,3 % це еше-
рихіями різних  серологічних варіантів і клостридіями. Із ма-
теріалу від поросят на дорощуванні  в 53,8% це β-гемолітич-
ними ешерихіями К88, 987Р і сальмонелами. Vasilyeva T.B., 
Zaviryukha A.A., (2014) вивчали патогенні та імуногенні влас-
тивості штама E. coli IBM-1 у системі розробки нових препа-
ратів. При вивченні серологічних антибіотикочутливості виді-
лених при шлунково- кишкових хворобах свиней ешерихій і 
сальмонел ми встановили, що не один з антибактеріальних 
препаратів не проявляв 100% активності по відношенню вка-
заних збудників. Як в підтвердженою визначаємо, що виник-
нення  шлунково-кишкових хвороб поросят  в більшості зале-
жить від рівня природної резистентності, а цей рівень зале-
жить від стану метаболічного статусу супоросних і лактуючих 
свиноматок. Prudnikov S.I. та ін (2003), досліджували імунос-
тимулятори нуклеїнових кислот, які були спрямовані на під-
вищення неспецифічної резистентності поросят.  Багатокра-
тними дослідженнями крові  хворих свиней і поросят встано-
влено порушення морфологічних  та біохімічних показників 
(табл.1). 
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Таблиця 1. 
Морфологічні показники крові поросят уражених інфекційними збудниками (n=20) 

Показники Контрольна група 
Дослідні групи 

І ІІ ІІІ 

Еритроцити, х 1012/л 7,8 + 1,39 6,25 + 1,64 4,42 + 1,43* 3,70 + 1,39 

Гемоглобін, г/л 112,90 + 9,52 108,0 + 10,01 99,79 + 11,63* 82,55 + 9,1 

Гематокрит 0,46 + 0,026 0,41 + 0,039* 0,35 + 0,03** 0,27 + 0,02 

ШОЕ, мм/ч 2,35+ 0,92 3,71+ 1,88 6,42+ 1,15* 11,02+ 1,57 
  **-р< 0,01; *-р< 0,001 у порівнянні з першою та другою групами. 

 

З  представленої таблиці 1, в контрольній і першій до-
слідній групах тварин кількість гемоглобіну і число  еритроци-
тів складало 112,90 + 9,52 г/л, 7,8 + 1,39 х 1012/л і 108,0 + 10,01 
г/л, 6,25 + 1,64 х 1012/л відповідно. В другій дослідній групі ці 
показники  складали 99,79 + 11,63 г/л, 4,42 + 1,43 х 1012/л. 
Показник гематокриту у тварин в контрольній групі був бі-
льше, в порівняні з показниками у тварин в дослідних групах 

на 12,75%, 25,52% і 40,45 % відповідно в першій, другій і тре-
тій групах. Відмічалось зниження числа  еритроцитів в першій 
дослідній групі на 10,56 %, у другій на 36,34 %, а в третій 46,48 
% гемоглобіну на 7,70 %; 13,88% та 28,69 % відповідно. При 
аналізі лейкограми у  поросят з виявленими збудниками са-
льмонели Salmonella typhi suis  та  Salmonella cholerae suis 
визначаються значні зміни, що відображено в таблиці 2. 

Таблиця 2. 
Лейкограма у поросят уражених інфекційними збудниками (n=20) 

Показники Контрольна група 
Дослідні групи 

І ІІ ІІІ 

Лейкоцити,*109 г/л 13,90 + 0,79 10,70 + 2,58* 7,10 + 2,70* 6,50 + 2,98 

Еозинофіли, % 3,70 + 1,0 1,90 + 0,70* 0,60 + 0,02* 0,30 + 0,016* 

Юні, % - - 2,40 + 0,45 2,80 + 0,52 

Паличкоядерні нейтрофіли,% 10,52 + 0,69 24,78 + 3,14* 28,40 + 3,53 33,60 + 3,32* 

Сегментоядерні нейтрофіли,% 40,10+ 13,51 52,30+ 13,7 58,0+ 14,43* 60,60+ 13,56* 

Лімфоцити,% 52,10+ 12,6 28,40 + 9,0 19,30+ 4,0* 15,6+ 2,45* 

Моноцити,% 2,60+ 1,49 1,78 + 0,34 1,03 + 0,80 0,53 + 0,40 
*-р< 0,001 у порівнянні з першою та другою групами. 
 

Рівень лейкоцитів у інфікованих поросят контрольної 
групи був 13,90 + 0,79 х 109 г/л. Цей же показник у першій до-
слідній групі складав 10,70 + 2,58 х 109 г/л, а у другій і третій 
дослідних групах 7,10 + 2,70 х 109 г/л та 6,50 + 2,98 х 109 г/л, 
що на 48,92 % і 54,24 % менше, чим тварин контрольної 
групи. Число сегментоядерних нейтрофілів у контрольній 
групі 40,10+ 13,51; в першій групі-52,30+ 13,7%  і відповідно в 
послідовності двох інших 58,0+ 14,43%; 60,60+ 13,56%, що на 
30,86%  і 82,64% більше, ніж у тварин контрольної групи. По-
рівнюючи показники числа лімфоцитів ми встановили, що у 

першій групі він відповідав 28,40 + 9,0% в порівнянні до конт-
рольної групи був значно менше. В дослідних групах другій та 
третій 58,0+ 14,43%; 60,60+13,56%. Число моноцитів контро-
льної групи дорівнювало 2,60+ 1,49%. Порівнюючи цей пока-
зних першої дослідної групи встановили 1,78 + 0,34% та дру-
гої і третьої 1,03+0,80%; 0,53+0,40%, що відповідало від 
60,38% до 79,61 % менше по відношенню до контрольної 
групи. 

При біохімічних дослідженнях було встановлено збі-
льшення активності лужної фосфатази з 66,38+9,02 Е/л в пе-
ршій групі до 76,40 + 5,99 Е/л, що відображено в таблиці 3. 

Таблиця 3. 
Біохімічні показники крові уражених поросят (n=20) 

Показники Контрольна група 
Дослідні групи 

І ІІ ІІІ 

Загальний білок, г/л 73,18 + 2,41 75,8 + 5,26 65,19 + 3,56* 60,91 + 3,27 

АлАТ, Е/л 88,80 + 5,98 90,78 + 11,4 89,27 + 8,95 94,54 + 8,95 

Лужна фосфатаза, Е/л 61,01 + 6,43 66,38 + 9,02 76,40 + 5,99 79,9 + 5,98 

Сечовина, ммоль/л 5,08 + 1,13 6,7 + 1,38 7,71 + 1,08 8,04 + 1,07 

Білірубін, мкмоль/л 5,6+ 0,73 7,61+ 0,96 8,65+ 1,24 8,94+ 1,24 

Сіал.кислота, ммоль/л 1,93+ 0,72 3,25 + 0,64 1,67+ 0,64 1,62+ 0,64 

Фібріноген, г/л 3,34+ 0,62 3,61 + 0,72 3,43 + 0,76 3,48 + 0,75 
*-р< 0,001 у порівнянні з першою та другою групами. 
 

Рівень сечовини у тварин першої  дослідної групи 
складав 6,7 + 1,38 ммоль/л, тоді як цей же показник у групі 
тварин контролю мав рівень 5,08 + 1,13 ммоль/л, відносно в 
третій групі 8,04 + 1,07 ммоль/л. Порівнюючи показники до ко-
нтрольної групи ми маємо перевищення на 13,23 % у тварин 
першої дослідної групи та 33,98% у другій. Аналіз цифрових 
показників  відносно фібриногену показав, що у хворих тва-
рин  другої та третьої груп він коливається в сторону незнач-
ного збільшення до  результатів дослідження крові тварин 
групи контролю і відповідав 3,43 + 0,76 г/л та 3,48 + 0,75 г/л 

до 3,34+ 0,62 г/л.  Встановлено порушення білкового, ліпід-
ного і мінерального обміну речовин, що негативно впливає на 
загальну стійкість до збудників інфекційних хвороб та призво-
дить до діареї. Результати наукових досліджень Harding D.M. 
(2005) доводять, що тільки новий підхід до контролю захво-
рювання поросят, надасть можливість розірвати епізоотоло-
гічний ланцюг інфекційної патології тварин. Для  терапії хво-
рих колібактеріозом і сальмонельозом поросят ми застосову-
вали оксипрол 20% з діоксигеном на поросятах різних вікових 
груп. Було сформовано три групи хворих тварин і контрольна. 
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Поросятам першої групи в кількості 10 голів два рази  на добу 
протягом 5 діб застосовували парентерально діоксиген в дозі 
1мл/10кг живої ваги. Тваринам другої групи, сформованої за 
групою аналогів, два рази на добу протягом 5 діб призначали 
парентерально оксипрол 20% в дозі 1мл/10кг живої ваги. За 

поголів’ям  щоденно вели клінічні спостереження. Ефектив-
ність препаратів ми визначали за зміною загального стану 
тварин, загибелі, приросту живої ваги, терміну видужання 
(табл.4). 

Таблиця 4. 
Терапевтична ефективність антимікробних препаратів  
при асоційованій формі інфекційних хвороб поросят  

Показники 
Групи тварин 

Діоксиген  Ефективність, % Оксипрол 20% Ефективність, % 

Кількість тварин, гол 10 - 10 - 

Видужало,гол 8 88,9 9 95,5 

Загибель, гол 1 11,1 1 5,5 

Хворих,гол 0 - 0 - 

Термін видужання,доба 5 - 4 - 

Терапевтична ефективність - 88,9 - 95,5 

Добовий приріст, г 134,2+4,1 - 141,3+4,8 - 
 

Данні таблиці свідчать, що антимікробні препарати 
такі, як оксипрол 20% та діоксиген мають виражений терапе-
втичний ефект при колібактеріозі та сальмонельозі поросят 
Вони сприяють поліпшенню загального стану у тварин, нор-
малізації температури тіла, видужання тварин вже встанов-
лювалося на четверту та п’яту добу, а із числа експеримен-
тальних тварин загинуло дві голови поросят з двох груп, що 
складало 11,1 %. Ефективність препаратів визначається  
88,9 % та 95,5 %. Це дає можливість  швидшому відновленню 
фізіологічного стану тварини, що яскраво відображається на 
прирості живої ваги. Таким чином, шлунково-кишкові хвороби 
є факторно-інфекційними захворюваннями. Констатація 
отриманих результатів Shakhov A.G., Brigadirov Yu.D., та ін. 
(2008) є підтвердженням значної ролі профілактиці шлун-
ково-кишкових хвороб поросят за інфекційною патологією. У 
виникненні та розвитку цих захворювань приймають участь 
різні вірусні  та бактеріальні збудники. У більшості випадків 
масові хвороби молодняка поросят викликаються асоціаці-
ями формами інфекційних агентів. Сприятливими факторами 
для  їх виникнення є вплив на організм тварин потенційно-
патогенних мікроорганізмів, які присутні у середовищі їх існу-
вання. Збудники спроможні викликати порушення біохіміч-
ного та імунного статусу свиноматок і поросят. 

Висновки. 

1. В умовах фермерських господарств ПП «Довжик 
Агро Плюс», ТОВ «Велетень», ТОВ «Маяк»  та приватного 
сектору Сумської та Чернігівської областей  із загальних за-
хворювань тварин шлунково-кишкова патологія поросят-си-
сунів складає 59,3-89,7% у 2017 році, 49,2- 76,7 % 2018 році 
та 2019 році показники збільшились від 64,5-до 92,1 %, у по-
росят на дорощуванні ураженість тварин збудниками визна-
чалась від 5,8% до 37,4% і на відгодівлі встановлювали пока-
зники ураженого поголів’я поросят від 4,7 % до 32,5%. 

2. При шлунково - кишковій патології виділяли асоціа-
ції мікроорганізмів, які були представлені у поросят сисунів 
до 28,3 %,  а саме ешерихіями різних  серологічних варіантів 
і сальмонелами. 

3. Антимікробні препарати такі, як діоксиген та оксип-
рол 20% мають виражений терапевтичний ефект при коліба-
ктеріозі та сальмонельозі поросят. Ефективність препаратів 
визначається  88,9 % та 95,5 %. 

Дослідження з даного питання, свідчать про доціль-
ність вивчення дії  оксипрола 20% та діоксигена при терапії 
хворих на  асоційовану форму інфекційних хвороб колібакте-
ріозу і сальмонельозу поросят. Використовувати відповідно 
до інструкцій: оксипрол 20%  внутрішньом`язево  у дозі  1 мл 
та діоксиген 1мл на 10кг живої ваги два рази протягом 5 – 7 
діб. 
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Dynamics of changes in clinical-hematological indices in pigs in infections pathology 
The article presents the results of a number of studies on the causative agents of the associated form of pig gastrointestinal 

diseases. At present, it is a strategic direction in addressing the issue of providing the population of various latitudes with livestock 
products that meets all the requirements of  EFSA. Pig production has its development and is becoming a promising industry on this 
issue. One of the significant veterinary dilemmas that reduce the efficiency of technological processes in breeding and raising pigs, 
there are still diseases of young animals associated with disruption of the gastrointestinal tract. In many countries where pig breeding 
is developed, this issue comes first because the manifestation of pathological processes in the body of piglets, at an early stage of 
their development, leads to reinvestment of a healthy livestock in this industry. Monitoring of research results over the past years, not 
only in our country, but also beyond its borders, shows that abiotices stress factors of the environment contribute to the reduction of 
nonspecific resistance of the organism of piglets. Diseases caused by pathogens of an infectious nature are closely interconnected 
with the body and environmental factors. Despite the fact that specific treatment methods aimed at eliminating the diarrhea syndrome 
of newborn piglets, the safety of the livestock remains one of the most acute problems in veterinary medicine. A lot of ascertaining 
data on the role of Escherichia Coli and Salmonella in infectious diseases of young animals makes it possible to develop systems of 
measures to combat these diseases, to widely use individual chemotherapeutic drugs, their combinations to determine effectiveness.  
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